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Аскеров Р.Н. 

ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНЯ МАКІАВЕЛЛІЗМУ У СТУДЕНТІВ ХНМУ З 
УРАХУВАННЯМ СОЦІАЛЬНИХ ФАКТОРІВ 

Харківський національний медичний університет 
Кафедра психіатрії, наркології та медичної психології 

Харків, Україна 
Науковий керівник: доцент Гайчук Л.М. 

Актуальність. Як відомо, під терміном «макіавеллізм» мається на увазі комплекс рис, 
що включає в себе ворожість, недовіра, егоїзм, низький рівень альтруїзму, нехтування 
нормами моралі, схильність до маніпулювання іншими людьми, наполегливість в досягненні 
своєї мети, відсутність віри в людські ідеали, співчуття по відношенню до інших, 
використання лестощів і обману. Перераховані вище характеристики є неприпустимими для 
лікаря будь-якого фаху. Взаємовідносини між лікарем і пацієнтом будуть вкрай не 
продуктивними і навіть небезпечними для останніх, тому було прийнято рішення 
досліджувати рівень макіавеллізм у майбутніх лікарів, студентів ХНМУ, з урахуванням 
різних факторів. 

Мета: дослідити рівні макіавеллізму у студентів ХНМУ з урахуванням соціальних 
факторів. 

Матеріали і методи: нами було опитано 250 студентів ХНМУ обох статей (202 - 
жіночого, 48 - чоловічої) шляхом анкетування у вигляді тесту Мак-шкала, яка складається з 
20 питань. З 250 студентів: працюють 60, не працюють - 190; 32 - І курс, 44 - ІІ курс, 42 - ІІІ 
курс, 103 - IV курс, 22 - V курс, 7 - VI курс; середній бал 5,0 - у 29 чоловік, 4,0-4,9 у 177 осіб, 
середній бал нижче 4,0 у 44 осіб; в гуртожитку проживають 81, з батьками - 96, самі 
знімають житло - 37, з друзями знімають 17, проживають з чоловіком / дружиною - 18 осіб. 
Рівні макіавеллізму: високий - ВРМ (характерний даний комплекс рис), середній - СРМ, 
низький - НРМ (протилежність макіавеллізму). 

Результати: ВРМ частіше реєструвався у трієчників, студентів, які, самі знімають собі 
житло або живуть у гуртожитку; які, крім навчання, працюють; у студентів у віці 20-22 
років; жіночої статі; студентів IV і V курсів. При цьому НРМ дещо частіше реєструвалися у 
працюючих студентів (незважаючи на ВРМ), студентів IV курсу (незважаючи на ВРМ), 
відмінників, студентів чоловічої статі, студентів у віці 20-22 років (не дивлячись на ВРМ), 
студентів, які жили з чоловіком / дружиною, друзями. 

Висновки: оскільки професія лікаря має на увазі протилежні якості ніж якості, 
виявлені за допомогою Мак-шкали. Згідно професіограми відповідно до професії лікаря - 
якості, що перешкоджають ефективній професійній діяльності: безвідповідальність, 
неуважність, егоїстичність емоційна нестриманість, жорстокість, гидливість, нетерпимість, 
неуважність. Саме ці якості були виявлені у деяких студентів. З огляду на отримані 
результати, студентам слід звернути увагу на корекцію свого стану. Ми рекомендуємо 
звернутися за консультацією до психолога, а також пройти комплекс занять, спрямованих на 
усвідомлення і корекцію своїх рис поведінки. 

 
Безвербний В. І 

ЕЛЕКТРОНЕЙРОМІОГРАФІЧНИЙ ПАТЕРН ПРИ БОКОВОМУ 
АМІОТРОФІЧНОМУ СКЛЕРОЗІ 

Харківський національний медичний університет 
Кафедра неврології №1 

 Харків, Україна 
Актуальність. Бічний аміотрофічний склероз (БАС) ще носить назву хвороби 

мотонейрона. Це хронічне невиліковне нейродегенеративне захворювання, яке прогресує 
повільно, але при ньому уражаються як кора головного мозку, спинний мозок, так і ядра 
черепно-мозкових нервів. Це закінчується поразкою рухових нейронів, паралічем і атрофією 
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